

政治滲透學校 政客茶毒青年

——「修例風波」系列評論之二

隨着特區政府宣布暫緩修訂《逃犯條例》工作，有關爭議可望告一段落，然而，事件暴露出來的教育紕漏、年輕人問題卻令人震驚。香港到底怎麼了？年輕人到底怎麼了？一百年前，魯迅藉《狂人日記》痛批封建禮教荼毒人心，大聲疾呼「救救孩子」，今時今日在香港，亂港勢力也在利用「違法達義」毒害年輕一輩，我們同樣要發出「救救孩子」的吶喊。

學校成極端思維溫床

在國際大氣候及本地小氣候的共同作用下，香港早已由「經濟城市」變身「政治城市」，由「動感之都」逐步滑向「動亂之都」。不同的是，過去的反政府示威多是成年人參與，現在的主力軍則是年輕人，在近幾次反修例示威隊伍中，就出現大批稚氣未脫的學生面孔。孩子們不在課室讀書，裝備自己，而是走上街頭，充當反對派的「炮灰」，令人痛惜之餘更啟人深思，為什麼偌大校園放不下一張安靜的書桌，反而淪為各種激進思維滋長的溫床？

所謂「反送中」行動，最早從「校友會聯署」開始，然後如瘟疫一般流傳開來。搞事者利用年輕人充滿激情、理想化的一面，慫恿他們衝擊在前，引發警民衝突，如果出現流血及死亡悲劇，那就正中下懷，趁機撩起更大的民怨，鼓動更大的風潮，對政府形成難以抗拒的壓力。事實上，近年各地的「顏色革命」都是遵循這種模式，讓年輕人打頭陣，博同情，香港也不外如是。

將鏡頭往前推一推，類似一幕屢見不鮮。一二年「反國教」運動就是由一群中學生發起，政客及「黃」老師幕後策劃。一四年香港發生為期七十九天的非法「佔中」，學校、學生再次扮演重要角色，「雙學領袖」的風頭一度壓過「佔中三丑」。「佔中」

雖然最終以失敗告終，但釋放出人性醜惡、違法達義的魔鬼，「港獨」思潮從此氾濫成災，「本土關注組」等激進組織在校園如野草般瘋長。

根據「蝴蝶效應」的理論，在南美洲一隻蝴蝶振翼颳起的微風，最終在歐洲形成一場颶風。同樣道理，今次的反修例遊行，大批年輕人上街，就是政治入侵校園長期潛移默化的必然後果，類似的政治大風暴恐怕還將陸續有來。

學生成最易煽動的對象

一張白紙，可以畫最新最美的圖畫，也可以抹黑塗鴉。香港回歸後，爭奪管治權的鬥爭並未結束，而在中美競爭的大格局下，香港更被視為對中國顏色革命的基地，反對派及外部勢力在爭奪年輕一輩方面可謂下了苦功，動了血本，一早處心積慮，在發動一四年「佔中」及今年第二次「佔領」之前，已展開佔領校園、佔領年輕人頭腦的行動。「隨風潛入夜，毒物細無聲」，在一片備受污染的土壤中，長出一些歪瓜劣棗、毒花毒草，一點都不令人奇怪。

昨日有名校女生控訴政客進入校園洗腦的視頻在網絡流傳，該學校本來要舉行升旗禮活動，不料臨時變卦，取而代之的是兩名反對派政客到校宣傳反修例。該同學質疑，若校方希望學生了解修例，為何不同時邀請建制派出席有關活動，給予學生全面的訊息，而不是反對派的單方面宣傳？是否校方認為升旗禮僅是小事一樁，反修例才是最重要？

我們為這位女生的勇敢感到欣慰的同時，也不免憂心忡忡，有多少同學能像她那樣擁有獨立思想及批判精神？有多少人可以拒絕被洗腦，尤其不少政客本身也是「為人師表」？這段視頻中，發布者模糊了女生面孔，對聲音也作出技術處理，相信是擔心該女生遭其他黃絲同學歧視圍攻，及被「黃媒」起底針對。正義者不得不隱藏

身份，彷彿「見不得人」，作奸犯科者卻大搖大擺，香港社會之習非成是，顛倒黑白，校園之「黃色」恐怖，以致如斯！

一葉落知天下秋。反對派將黑手伸向校園，伸向學生，甚至連幼童都不放過，令人齒冷。曾有幼稚園老師以動畫方式，「生動」地向孩子灌輸「仇警」意識；有音樂老師在教授《孤星淚》主題曲時，毫無根據地詆毀內地，讚美違法「佔中」是所謂「對抗極權」；有通識課討論「誰是犧牲自己、換取社會進步」的話題，當學生給出南非曼德拉、緬甸昂山素姬的答案時，老師卻舉例黃之鋒；甚至一場體育賽事，亦有老師狂言「有誰同一樣希望國家隊×街」。更別說戴耀廷、陳健民等披着學者外衣鼓吹「違法達義」，謬流傳，毀人不倦。

教不嚴，師之「墮」。當老師不像老師，學生自然不像學生；當為人師表者未能以身作則，傳道授業解惑，而是鼓吹歪理，煽動仇恨，難怪不少天真的年輕人被輕易「洗腦」，衝擊警方、作違法之舉而自以為「替天行道」。

檢討教育制度之不足

「蓬生麻中，不扶自直；白沙在涅，與之俱黑。」一個人能否成材，與所處社會環境密切相關，啟蒙老師的重要性再怎麼強調都不過分，優秀正直的老師春風化雨，自然可以為社會培養棟樑之材；而老師偏「黃」，學校姓「黃」，教育當局放任自流，學生被誤導、走上激進之路就在意料之中。

對於不少香港年輕人欠缺國家意識、民族意識，跟着反對派走，有人歸咎於通識教育「變異」，亦同取消歷史必修課有關，這種分析不無道理，但最根本還是人的因素。有的歷史教課書，涉及南京大屠殺只有七十字，文化大革命則長達十多頁，「家醜」甚於「國仇」，老師有意

無意間渲染「仇恨國家」、「鄙視民族」的意識，在孩子的幼小心靈內留下什麼已是不言而喻。

如果老師戴着有色眼鏡，不能客觀公正，連體育、音樂課都可以成為宣揚及鼓吹歪論的平台，「黃」禍無處不在，就算重設歷史必修課也是事倍功半，甚至適得其反。

歸根究底，近年香港教育改革看似不少，如母語教學、語言微調、校本管理、高考變文憑試、大學「三改四」等等，其實都是表面文章，未能觸及教育主導權在誰手上這個重大命題，令人憂慮的是，一些學校的教育不是為「一國兩制」培養接班人，不是壯大愛國愛港者力量，反而為反中亂港勢力培養出一批又一批的新血。

香港教育亂象久矣，反對派荼毒青少年是主因。但另一方面，在涉及大是大非的問題上，在政治入侵校園的問題上，如果未能旗幟鮮明，採取斷然措施，而是一味和稀泥，直至推卸責任，絕非市民所願見的；對於民意強烈要求將戴耀廷等「佔中」禍首逐出校園，有人以「大學自主」為擋箭牌，着校方自行處理；校方則以「疑罪從無」為藉口，置之不理，直至戴耀廷等被法庭判處入獄，何曾見到校方採取跟進措施？如果這還不是姑息養奸，什麼才是？這又向社會發出什麼樣的訊息？

對政治入侵校園的容忍，就是對年輕人的殘忍。如果說「香港病了」，根源則是「教育病了」。十年樹木，百年樹人，回歸以來教育失誤堪稱繁榮大者，痛定思痛，檢討教育制度之不足、教育理念之偏頗，刻不容緩！關心年輕人的前途未來，不能流於表面及文件，而是要落到實處。

(轉載大公報6月26日龔之平文章)

反對派陰招抹黑敢言英華女

無證無據屈「扮學生」「建制執導」證「是建制就被欺凌」

香港文匯報訊（記者 姬文風）言論自由一向是香港的瑰寶，遺憾社會近年變得撕裂，部分激進者無法容下對立意見，稍不合意就大肆抹黑。繼早前老屈反修例青年批鬥父母的網上短片是「建制派所為」後，反對派近日又將矛頭指向日前受訪大爆英華女學校是「黃絲一言堂」的女學生，在完全沒證據下出動連串所謂「假扮學生」、「造假」、「建制執導」等欺凌抹黑手段，正應驗了該女生形容的學校現況時「驚自己是建制派就會被欺凌的氣氛」的說法。



有反對派網民上載一幅《HKG報》網站截圖，將女生受訪片段上方的高志森與你談電影廣告橫額用紅圈標示，附註留言「呢條片嘅來源味已經寫咗嘅囉」，引來數人附和。

該名英華女生日前接受網媒《HKG報》訪問，透露學校昨日舉行「特別午會」，邀請一直反修例的傳媒人劉進圖及香港大學法律學院首席講師張達明「講解」《逃犯條例》修訂。她質疑只邀請反對派出席「講解」是立場偏頗，並大爆學校過往曾有教師濫用通識及宗教課宣揚反對派主張，導致學校形成「支持建制派就會被欺凌」的「一言堂」局面。

該片段近日在網上瘋傳後，女生的支持者們幾乎一致認同她十分勇敢，這固然是稱讚其敢言作風，背後卻也隱含了擔心，憂慮敢言會否為她帶來後果，如「Johnson Ho」就道出了大眾心聲：「我好擔心嗰位女同學被『黃師（翁）』出賣，被『黃衛兵』欺凌（凌）。如果嗰位女同學有咩事，校長責無旁貸！」

網民的擔憂結果不幸言中，反對派喉舌及網民隨即發起輿論攻勢，在毫無證據下對女生施以各種口誅筆伐。其中前壹傳媒首席營銷官徐緣就「發功」，一方面「戴頭盔」稱沒有證據顯示訪問造假，但大篇幅演繹其所謂

「建制一方要令學校籠罩白色恐怖」的假設，稱「找個學生，蒙面變聲，單方面指控學校」是「本少（小）利大的高效宣傳操作」，惡人先告狀地散播不可以批評學校「染黃」的「白色恐怖」。

強行「拉埋」廣告新聞

有反對派網民亦刻意誤導群眾，上載一幅《HKG報》網站截圖，將女生受訪片段上方的高志森與你談電影廣告橫額用紅圈標示，附註留言「呢條片嘅來源味已經寫咗嘅囉」。即使廣告跟短片之間明顯無關，但大批反對派無知網民只以立場先行，以訛傳訛，後果難料。

網民：如不遮面定被欺凌至轉校

雖然反對派極力對女生施以「人格謀殺」，但仍有不少網民能理性看待事情。針對反對派最常用到的「咁咁咁咁」廣告橫額等論調，「有guts就唔好遮樣」等論調，「d-kaka」就在討論區反問道：「你唔係唔知班黃屍有幾多呀？如果你唔清楚你可以試下係b講嘢（搵）政府，搵

（搵）中央嘅說話，之後睇下會唔會比（俾）人插到半死先講啦！」「Rose^^」亦認為：「如敢言的女生不遮面不蓋聲，肯定被欺凌至轉校為止！」

至於所謂「求其着件長衫就係英華女」的質疑，「Chloe Pui Pui」反駁：「不是英華學生點會咁清楚形容得到校內發生的情況呢？如果佢講的內容有虛構成分的話，我相信校方一早會出聲澄清。校方有反駁，係咪默認她講的都是事實呀？」

「Chris Wong Huen Yee」也認為：「而（嘅）家其實好多學生敢怒不敢言，如非學校師生，點解會咁清楚校內運作？」

另外，《HKG報》昨日邀得英華女校校友、電台DJ鄧慧詩受訪。她表示，自己早前已在舊生會facebook發現學生上街遊行反修例，更有舊生公開「多謝」校長支持學生上街，加上近日有英華女生說出校內嚴重「染黃」情況，「眼見現今學校管理層將一己政治取向積極滲透入校園，嚴重誤導思想及分化同學關係，令我感到十分憤怒和擔憂。」

工程界發聲明籲克制包容

香港文匯報訊（記者 陳川）83名工程師選委及關心香港發展的工程師發表聲明，表示十分關心近期因為《逃犯條例》修訂所引發的社會混亂、衝突和動亂，擔心再下去只會繼續撕裂社會，對香港造成更大的傷害。

他們在題為《懇請全社會克制、停止破壞社會秩序行為、共建好香港》的聲明中指出，尊重市民有向政府表達訴求的權利，但同時呼籲全社會市民都需要立刻克制，本着包容、互諒互讓精神，讓社會重新出發。

聲明並強調，「我們支持警察依法維持社會秩序。我們支持政府聚焦民生、經濟，把一大堆趕急的民生項目，盡快上馬。確保香港長遠持續發展。」

參與聯署的包括梁廣灝、朱沛坤、張志剛、黃澤恩、蔡健權、陳健碩、陳福祥、詹伯樂等多名工程師學會前會長，還包括合和實業主席胡應湘、市建局行政總監韋志成、港燈行政總裁尹志田、工程界立法會議員盧偉國、發展局前局長馬紹祥、中電前總裁兼現任中電學院院長潘偉賢、「香港橋王」劉正光等。

東華：理性表己見 社會復穩定

香港文匯報訊（記者 陳川）針對近期因修訂《逃犯條例》引發的事件，東華三院昨日發表聲明，表示已留意到行政長官及相關的特區政府官員已經就事件作出多次道歉，並停止了相關的立法工作，及答應與各持份者加強溝通。該院希望讓大以理性和平的方法表達意見，並依據法律和司法制度處理分歧，讓社會回復穩定。

東華三院在聲明中表示，支持行政長官及特區政府以真誠及謙卑的態度廣納民意，並認為他們的致歉已表示特區政府將會繼續全心全意服務市民，並致力達至以民為本的管治目標。

該院強調，法治是香港社會的重要基石，本院相信絕大部分香港人不願看見任何違法及暴力的行為，亦不希望香港社會的繁榮與安定受到損害。「讓我們

一同秉承香港人賴以自豪的優良傳統，以理性和平的方法表達意見，以客觀持平的態度對待事件，並依據法律和司法制度處理分歧，讓社會回復穩定。」

該院指，東華三院有信心特區政府、警方及各相關政府部門與機構會依法辦事，維持治安，守護香港市民各項權益。

聲明中並強調，東華三院服務香港接近150年，一直與不同年代的香港人同舟共濟，跨越重重困難。回顧過往，香

港的發展並非一帆風順，經歷起伏，能有今天的成就是歷代無數香港人團結一致，共同努力的成果。

「本院明白及尊重社會不同持份者的意見和訴求，衷心期盼社會各方能再次發揮互助互諒的精神，以百慮一致的智慧，攜手建立共融社會，保護和鞏固香港國際都會的地位、聲譽和形象。」東華三院表示，將會繼續恪守該院的信念及使命，盡心盡力服務香港市民。

南區各界代表到西區警署撐警



香港南區各界代表到西區警署慰問和支持警察。

香港文匯報訊（記者 子京）香港南區各界聯會理事長、南區建設力量召集人陳南坡昨日率領20多位南區各界代表前往西區警署慰問警察並送上水果以表心意。

陳南坡：堅定支持嚴懲暴徒

陳南坡表示，香港連日來發生

違法示威衝擊立法會、衝擊警方和圍堵警察總部的暴力事件，警方頂着巨大的壓力，面對一批喪失理性的示威者和暴徒的暴力衝擊，無理指責和謾罵，警務人員始終堅持最大的克制和忍耐，冒着生命危險，堅守崗位，盡忠職守，維護法紀，充分體現了香港

警隊的良好素質、專業精神和責任擔當，令人敬佩。

對此，南區各界聯會和南區建設力量向警方表示崇高的敬意，並致以親切的慰問。香港的繁榮穩定，市民安居樂業全賴香港有一支優秀的警隊，堅定支持警方嚴正執法，嚴懲暴徒，維護香港法治。